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PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO DE ESTUDANTES NO PROGRAMA DE ESTAGIO DO
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26/04/2015

Caderno de Questdes

TELECOMUNICACOES

Preencha seus dados com letra de forma utilizando caneta esferografica azul ou preta.

Nome Completo:

R.G.: C.P.F.:
Curso: Tel: ( )
Assinatura:
Preencha o quadrado que corresponde a resposta correta, conforme modelo: -
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* Na correcdo do Cartdo Resposta, sera atribuida nota O (zero) as questdes ndo assinaladas ou que contiverem mais de uma
alternativa marcada ou emenda ou rasura, ainda que legivel.

Boa Sorte!
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto adaptado abaixo para responder as questdes
le2.

A erado Ego

A historinha tem origem desconhecida, mas vale a
pena contar.

Um escritor, vaidoso como costumam ser alguns
escritores, esta conversando com um amigo. Fala sem
parar sobre seu tema preferido: ele préprio. Fala, fala, até
que de repente se da conta de que aquilo ndo € justo: s6
falamos de mim, diz, vamos falar um pouco de vocé. E
pergunta:

— O que vocé acha da minha obra?

O anbnimo escritor ndo € um caso isolado. O
pronome “eu” esta cada vez mais presente em livros, em
blogs, em artigos. Na ficcdo, o tradicional narrador
onisciente, que falava na terceira pessoa, foi para o
espaco. Uma tendéncia que, € bom ressaltar, ndo vem de
hoje. Ela faz parte da Histéria, com H maiusculo.

*kk

A modernidade vé o despertar do eu. A nocdo de
individuo afirma-se cada vez mais e é reforgcada por um
sistema econdmico que privilegia a iniciativa privada.
Desse processo da testemunho um objeto que entdo se
torna muito popular: o espelho. Todo mundo quer ter
espelho: todo mundo cultiva a propria imagem.
Desaparece o0 anonimato na arte, na literatura. Autores de
textos como o Antigo Testamento eram desconhecidos, e o
mesmo sucedia com as obras de arte que figuravam nas
igrejas. Agora, ndo. Agora 0s autores querem ser
conhecidos, prestigiados, e, se possivel, bem pagos.

*kk

Sigmund Freud, que adorava ficgdo, criou trés
miticos personagens para explicar o funcionamento de
nosso psiquismo: o Id, que corresponde aos nNOSSOS
instintos, o Ego, que somos nés mesmos ou a imagem que
de nos fazemos, e 0 Superego, que corresponde aos
dispositivos morais que nos guiam. Ao longo da histéria da
humanidade, cada uma dessas figuras teve o seu periodo
de predomindncia, a comecar pelo Id, o troglodita. O
homem das cavernas era guiado pelos dois instintos
béasicos, o instinto de sobrevivéncia e o instinto da

reproducdo. Faria 0 que pudesse para conseguir comida e

fémeas; inclusive mataria seus competidores sem o menor
problema. Mas, a medida que a vida social foi se
desenvolvendo, esse estilo de conseguir as coisas revelou-
se contraproducente, quando nao, perigoso. Tornava-se
necessario um jeito de conter a violéncia. E entdo que
emerge o Superego.

A melhor representacdo do Superego é a divindade,
sobretudo o Deus do monoteismo, o Deus barbudo,
poderoso, o Deus que vé tudo, que sabe tudo, que castiga
0 Mal e recompensa o Bem. E o Deus das trés religides:
judaismo, cristianismo, islamismo, e consolidou-se na
Idade Média.

Ego, Superego, Id. O cenario para a grande
encenagdo de nossas vidas esta armado e nele o Ego sera

0 ator principal.

SCLIAR, Moacyr. Moacyr Scliar: contos e cronicas para ler na
escola. Rio de Janeiro: Objetiva, 2011.

1. De acordo com o texto, analise as assertivas abaixo.

. O autor do texto menciona que o “eu” esta
presente nas obras de escritores dos tempos
atuais. Os escritores de antigamente falavam
sempre em terceira pessoa.

Il. O despertar do “eu” ocorre por causa do
espelho. Se ninguém tivesse espelho em casa,
0 individuo daria maior valor para a
coletividade.

. O autor expde que entre os trés miticos
personagens criados por Freud para explicar o
funcionamento de nosso psiquismo, o Ego sera
0 ator principal.

E correto o que se afirma em

(A) |, apenas.

(B) Il ell, apenas.
(C) I, apenas.
(D) ll, apenas.

2. De acordo com a norma-padrdo da Lingua
Portuguesa e quanto a acentuacdo, assinale a
alternativa em que a palavra deva ser acentuada de
acordo com a mesma regra de acentuacdo da

palavra apresentada abaixo.
Cenério

(A) Organico.

(B) Mes.
(C) Maracuja.
(D) Binario.
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De acordo com a norma-padrdao da Lingua
Portuguesa e quanto a ortografia, assinale a
alternativa correta.

(A) A histéria narra as peripéssias de um jovem
pintor portugués.

(B) Meu filho naisceu prematuro.

(C) Ele é um rapaz muito extrovertido.

(D) Ela esta atraz de vocé para conversar.

De acordo com a norma-padrdao da Lingua
Portuguesa e quanto a concordancia verbal, assinale
a alternativa correta.

(A) A maioria dos candidatos ndo conseguiu
realizar o teste.

(B) Basta copias dos documentos para dar
andamento ao processo.

(C) Falta 10 dias para 0 meu aniversario.

(D) Haviam graves problemas com a estrutura do
prédio.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua
Portuguesa e quanto a regéncia nominal, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Fazer exercicios € essencial para manter o
corpo saudavel.

(B) Ando meio escasso com ideias e criticas.
(C) Ela esta habituada a cuidar de criangas.
(D) Eles estao satisfeitos com o dinheiro recebido.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua
Portuguesa e quanto a ocorréncia de crase, assinale
a alternativa correta.

(A) N&o podemos conversar no momento porque
estamos a servico.

(B) Esta alteracéo fica a critério dos diretores.

(C) Quando ela comegou a ofender o rapaz, pensei
que ele fosse reagir.

(D) As vezes, ela chora sem que ninguém perceba.

De acordo com a norma-padrdao da Lingua
Portuguesa e quanto ao emprego dos sinais de
pontuacéo, assinale a alternativa correta.

(A) Palma de ouro em Cannes, A doce vida é a
obra-prima de Frederico Fellini, cultuado diretor
italiano, mestre na arte de conjugar cinema e
poesia.

(B) Palma, de ouro em Cannes, A doce vida, é a
obra-prima de Frederico Fellini, cultuado diretor
italiano, mestre, na arte de conjugar cinema e
poesia.

(C) Palma de ouro em Cannes, A doce vida, € a
obra-prima de Frederico Fellini, cultuado
diretor, italiano, mestre na arte de conjugar
cinema, e poesia.

(D) Palma de, ouro em Cannes, A doce vida é a
obra-prima, de Frederico Fellini, cultuado
diretor italiano, mestre na arte de conjugar
cinema e poesia.

8. De acordo com a norma-padrdo da Lingua

Portuguesa e quanto a ortografia, assinale a
alternativa correta.

(A) Ele foi empedido de entrar no auditério.
(B) Ele ndo conseguiu decorar o trajeto.
(C) Elatem um largato de estimagéo.

(D) Apezar de tudo, ele é um grande pai.

9. De acordo com a norma-padrdo da Lingua
Portuguesa e quanto ao emprego de verbos, assinale
a alternativa em que o verbo destacado esteja
conjugado corretamente.

(A) Ela pediu para ele folear o livro.

(B) Se a caixa ndo for armazenada corretamente, o
produto vai detenhorar.

(C) Nao se pode privilegiar ninguém.
(D) Ele conseguiu desentopir a pia.

10. De acordo com a norma-padrao da Lingua
Portuguesa e quanto a concordancia nominal,
assinale a alternativa correta.

(A) Minha irma teve menas oportunidade do que
eu.

(B) Liberdade é necessario.
(C) Ela estava meia transtornada ontem.
(D) Seguem anexos as copias dos processos.

NOCOES DE INFORMATICA

1. Leia o texto abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que preenche correta e respectivamente
as lacunas.

“Hardware ja vem de ‘hard’, que pode ser traduzido
por ‘duro’. Digamos que € a parte ‘solida’ da maquina, tudo
que pode ser tocado com a mdo. Incluem-se ai desde

componentes internos, como , ,

, até monitor e gabinete, passando por

periféricos como e . A funcéo

do hardware é processar o software.

Software, por sua vez, é a parte “abstrata” da
maquina, aquilo em que nao podemos encostar. Nao
podemos, por exemplo, tocar em um , hem

em um
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(A) placas-mae/ HD/ cabos/ mouse/ teclado/
navegador de internet/ sistema operacional

(B) placas-mae/ Outlook/ cabos/ mouse/ teclado/
navegador de Internet/ sistema operacional

(C) painel de controle/ disco rigido/ cabos/ mouse/
teclado/ navegador de Internet/ sistema
operacional

(D) driver/ discos rigidos/ cabos/ mouse/ teclado/
navegador de Internet/ sistema operacional

Observe a figura e, em seguida, analise as assertivas
abaixo.

Item A

I N&o é possivel ativar o compartihamento de
arquivos entre o PC1 e PC2. O motivo € que o
PC1 possui instalado Windows XP, e o PC2
possui instalado o Windows Vista.

II. A velocidade e desempenho da conexdo de
Internet do PC3 podem ser afetados por se
tratar de uma conexdo sem fio.

lll. O PC3 possui instalada uma versédo de Linux.
Se ele fosse diretamente plugado no modem
através de um cabo de rede, todos os outros
computadores iriam continuar navegando na
Internet.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) I, apenas.

(D) lil, apenas.

Correlacione a coluna A, que contém os atalhos de
teclado do Microsoft Word 2010 (versao portugués
BR) com suas respectivas fun¢des da coluna B e, em
seguida, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

Coluna A

1. Ctrl+L
2. Ctrl+N
3. Ctrl+Z

Coluna B

Pagina 4 de 7

( ) Desfazer agéo.

( ) Localiza uma palavra no texto.
( ) Texto em Negrito.

A 1/2/3

(B) 3/1/2

(C) 2/1/3

(D) 3/2/1

Com relacdo as ferramentas de gerenciamento de
conteldo, analise as assertivas abaixo.

. Com um CMS, boa parte dos problemas com
gestdo de conteldo deixa de existir ou é
minimizada. Dessa forma, pode haver um
ganho substancial em velocidade de criagdo e
atualizacdo de contetdo pois o conteudo é
inserido ou atualizado pela Internet por
usuérios devidamente autenticados e na hora
que for necessario.

Il. O Drupal pode criar temas e definir layouts
contendo mais de uma coluna.

. O Joomla ndo cria um site gratuito, € apenas
pago.

E correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) |, apenas.

(D) I, apenas.

Observe a figura abaixo, representando um efeito
aplicado em um texto utilizando o Corel Draw, em
qualquer versao:

(antes) CorelDRAW

erois) CorelDRAW

E correto afirmar que os efeitos aplicados foram os
seguintes:

(A) ferramenta de sombreamento e tamanho de
fonte.

(B) ferramenta de distor¢éo e tamanho de preview.
(C) ferramenta de sombreamento e tamanho de

preview.
(D) ferramenta de preview e tamanho de
sombreamento.
ATUALIDADES

Os novos secretarios de governo nomeados pelo
governador de Goias foram empossados no dia
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02/01/2015, no Centro Cultura Oscar Niemeyer, em
Goiania. Além do primeiro escaldo, os presidentes de
autarquias, estatais e fundacdes ligadas ao governo
também estiveram presentes na cerimOnia. Assinale
a alternativa que apresenta o nome do governador
de Goias.

(A) Luiz Fernando Pezéo.
(B) Marconi Perillo.

(C) Geraldo Alckmin.

(D) José Ivo Sartori.

Estdo abertas, até o dia 22 de abril de 2015, as
inscricdes para o evento que esta em sua 172 edicdo
e ocorre na cidade de Goias. Este evento recebe
peliculas do mundo inteiro relacionadas a tematica
ambiental. Neste ano, o filme vencedor ira receber
uma premiacdo de R$50 mil. Assinale a alternativa
gue apresenta o nome do evento a que o texto se
refere.

(A) Festival de Cinema Mudo 2015.
(B) Cine Goias 2015.

(C) Festival Internacional de Cinema e Video
Ambiental (FICA) 2015.

(D) Cine Meio Ambiente Goias 2015.

A casa em que viveu o artista plastico Dirso José de
Oliveira, conhecido como D.J. Oliveira, no Entorno do
Distrito Federal, esta abandonada ha quase 10 anos.
Todos os moéveis, livros, objetos histéricos e muitas
obras de sua autoria que estavam no local estao
destruidos. Um projeto para restauragdo chegou a
ser discutido em julho de 2013, mas ndo avancou. O
casardo colonial, construido no século XIX, é
tombado como Patriménio Historico de Goias e fica
em

(A) Luziania.
(B) Caldas Novas.
(C) Anapolis.

(D) Nova Trindade.

O delegado Waldir Soares (PSDB) foi o mais votado
da histéria de Goias em seu cargo e lancou uma
consulta popular em seu perfil no Facebook para
saber como devem ser gastos os R$10 milhdes de
reais a que tem direito como parlamentar, para
aplicacdo em obras no estado. Segundo o poalitico,
essa € uma maneira do cidadao goiano ver, de forma
direta, onde séo investidos 0s impostos que paga.
Assinale a alternativa que apresenta o cargo para o
qual o delegado foi eleito.

(A) Vereador.

(B) Deputado Estadual.
(C) Prefeito.

(D) Deputado Federal.
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5.

O portal G1 veiculou, no dia 29/12/2014, com
atualizacdo em 05/01/2015, que o indio xerente
Dansonkekwa, professor em sua aldeia, esforca-se
para concluir seu mestrado em Direitos Humanos na
Universidade Federal de Goias (UFG). Sobre o
assunto, analise as assertivas abaixo.

I O professor luta por uma educacgao indigena de
qualidade para que as tradiges de sua cultura
sejam mantidas.

Il. O indigena pretende concluir o mestrado para
provar que sua etnia € superior a outras, e que
os indigenas nao podem ser subestimados.

lll. O maior objeto é garantir que as leis
relacionadas ao povo indigena sejam
cumpridas, inclusive o acesso as criancas a
livros didaticos na lingua nativa da etnia, e nao
em portugués.

E correto o que se afirma em
(A) |, apenas.
(B) lell apenas.

(C) I, apenas.
(D) lelll, apenas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O valor da resisténcia de um resistor que, quando
submetido a uma tensédo de 7V deixa conduzir uma
corrente de 12,5mA é

(A)  220Q.
(B) 470Q.
(C) 560Q.
(D) 875Q.

Por um dispositivo circula uma corrente elétrica |,
conforme a figura. Assinale a alternativa que
apresenta como e com que polaridade deve ser
ligado o amperimetro para a medida correta dessa
corrente.

o+

B

(A) Inserir o amperimetro em série entre os pontos
A e B, sendo o polo positivo no ponto A.

(B) Inserir o amperimetro em paralelo aos pontos A
e B, sendo o polo positivo no ponto B.
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3.

R1

WE

(C) Inserir o amperimetro em série entre o terminal
positivo da bateria e o ponto A, sendo o polo
positivo o ponto B.

(D) Inserir o amperimetro em paralelo entre o
terminal negativo da bateria e o ponto B, sendo
0 polo negativo o ponto B.

Dado o circuito abaixo:

R2 R3

R4

Os valores da resisténcia equivalente e da corrente
do circuito s&o:

(A) 172Q e 25mA.
(B) 200Q e 2,5mA.
(C) 200Q e 25mA.
(D) 172Qe0,25A.

O circuito abaixo representa um filtro passa alta com
frequéncia de corte de 200Hz.

R§ S

O valor da resisténcia R, em ohms, que atende a
essa frequéncia de corte deve ser de:

(A 4kQ.
(B) 5k7Q.
(©) 8kQ.
(D) 10kQ.

Analise o circuito digital abaixo.

C®

A Unica sequéncia de bits ABC que satisfaz a
condig&o S igual a zero no circuito combinacional é

(A) 110.
(B) 001.
() o10.
(D) o011

6. A técnica de transmissdo de sinal em que
determinado ndmero de sinais de voz passa a ser
combinado em um sinal composto e transmitido por
um Unico circuito de comunicag&o é chamado de

(A) modulagéo.
(B) compressao.
(C) codificacéo.
(D) multiplexacéo.

7. As centrais telefénicas sao classificadas de acordo
com sua funcdo na rede telefonica, interligando
assinantes ou centrais para provimento de chamadas
interurbanas ou internacionais. A central telefonica
que tem a funcdo de realizar a interligagdo entre
centrais locais dentro de determinada regido é
classificada como

(A) Central Local.
(B) Central Transito.
(C) Central Tandem.
(D) Central Urbana.

Leia o texto abaixo para responder a questéao 8.

Para que seja executado, um programa de

computador deve estar na memoéria principal. Esse
processo ocorre, por exemplo, quando o usuario da um
cliqgue duplo em um atalho para um programa ou em um
arquivo executavel. Dessa maneira, parte do programa
sera transportada da memoria secundaria para a memoéria
principal, para ser executada pelo processador.

O projeto de um sistema de memoria completo faz
uso de dispositivos com alta velocidade de acesso
(registradores e cache) e de dispositivos com grande
capacidade de armazenamento (memoria secundaria).

A memoria principal é subdividida em células. Cada

célula possui determinado nimero de bits (geralmente 8
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bits) e, para que seu conteldo seja acessado (para ler ou
escrever um dado), o sistema operacional utiliza um Gnico
nimero conhecido como endereco de memodria. A memoria
principal do seu computador pode ser classificada em dois

tipos: volateis e ndo volateis.

8. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de
memoria volatil.

(A) RAM — Random Access Memory.

(B) ROM —Read-Only Memory.

(C) EEPROM - Electrically Erasable Programmable
Read-Only Memory.

(D) PROM - Programmable Read-Only Memory.

9.  Um servidor de rede é um computador em geral mais
potente que os PCs de estacdes de trabalho e que
tem a funcdo de prover algum servico na rede. O
servidor responsavel por operar como um gateway
na rede, com alguns recursos a mais, como cache
(armazenamento das Ultimas paginas acessadas
para melhorar o desempenho da rede) e registro
(memoriza uma lista dos sites acessados pelos
usuarios, horario, datas etc.), e também fazer a
intermediacdo entre o usuario e os sites que ele
acessa € chamado de

(A) Servidor Proxy.

(B) Servidor de arquivos.
(C) Servidor de backup.
(D) Servidor de dominio.

10. Uma antena dipolo de meia onda opera na
frequéncia de 100MHz para recepgédo de sinais de
radiodifusdo FM. Sabendo-se que o sinal de radio
viaja a uma velocidade de 3.10%m/s, a dimensdo
desse dipolo para operar nessa faixa deve ser de,

aproximadamente,
(A) 1,0m.
(B) 1,5m.
(C) 2,0m.
(D) 3,0m.
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